

女警察伤重死亡



枪手冷静得让人“不寒而栗” 手法娴熟 杀人干净利索

袭击后,媒体通过警方和目击者的描述大致还原了袭击现场。

先干掉现场的安保人员

法新社报道,当地时间7日11时20分左右,两名身着特种部队式服装的蒙面袭击者手持自动步枪,闯入了巴黎第十一区尼古拉斯-阿佩尔街6号,并大喊“这里是《查理周刊》杂志社吗?”

事实上,这里只是《查理周刊》存放档案的地方,而不是办公区。在意识到找错地址后,两人迅速离开,走到旁边的尼古拉斯-阿佩尔街10号,即《查理周刊》杂志社的办公区域。随即,枪声打破了巴黎街头的平静。

杂志社一名接待人员最先被打死。两名袭击者随后来到二楼,闯入会议室。当时,杂志社的编辑和漫画家正在举行编务会。一名警官、一名访客以及8名杂志社工作人员和编辑中枪身亡,其中包括杂志主编、绰号“沙布”的知名漫画家斯特凡纳·沙博尼耶。

“两人开枪,冷酷地杀死了会议室里的所有人,包括一名负责保护‘沙布’的警官,这名警官没有来得及作出反应。”法国警方一名消息人士说。

警方工会发言人克里斯托弗·克雷潘说,袭击者有着明确的袭击目标,“直接对准‘沙布’及其警方安保人员,立即把两人杀死,再向其他人开枪”。

袭击者声称来自基地

只有一人躲在桌子下,侥幸逃生。艺术家科琳娜·雷伊接受法国《人道报》电话采访时承认,自己和女儿遭到袭击者“残忍的威胁”,输入密码打开了杂志社大楼的门禁。她说,两名袭击者法语流利,声称来自“基地”组织。

向巡逻警车开火

11时30分左右,警方接到报警,出动警力赶往现场。然而,根据目击者拍摄的视频片段,袭击者行凶后似乎并不急于逃走。按法新社的说法,袭击者在袭击过程中展现出的冷静令人“不寒而栗”。

离开杂志社后,袭击者向经过的巡逻警车开火。视频片段中,两人看上去十分随意地在马路上寻找是否还有袭击目标,随后走向一名受伤倒地的警官。一名歹徒喊道:“你竟然想杀死我!”然后开枪将这名警官打死。目击者说,袭击者精准的枪法显示,他们经过严格训练,杀过人。

杀人后从容逃脱

杀死警察后,两人四处看了一眼,走向事先准备好的逃离车辆。走向副驾驶一侧的袭击者在上车前一度停下,捡起一件似乎是枪的物体扔进车里。袭击者驾车逃离,但在逃离过程中与一辆车发生碰撞,致使该车的司机受伤。

袭击者继续逃离,但因车辆受损不得不劫持另一辆车,向巴黎北部方向逃走。

大批警察和救护车赶到袭击现场,惊恐的民众这时纷纷拥上街头想看看情况,案发现场的玻璃上有不少弹孔,有不少人被用担架抬出。

“我目睹了他们逃走并开枪。他们都蒙着面。这些家伙实在太可怕了。”一名不愿意透露姓名的目击者称,“最开始我还以为是特种部队在追击毒贩。”



法国民众8日爆发大规模抗议



警察冲入杂志社恐袭案嫌疑人住所

枪手受过专门训练

一些专家警告说,从整个作案手法判断,这3名嫌疑人显然经过专门训练,事先有着周密计划,这与此前发生的“独狼式”恐怖袭击存在很大区别。

恐怖主义分析人员克鲁克香克认为,目前,还不能确定这3名嫌疑人系独自作案,可能存在其他帮凶。

法国总理瓦尔斯8日上午说,为调查7日在巴黎发生的《查理周刊》杂志社遭恐怖袭击一案,法国警方目前已羁押7人。

出动士兵展开大规模搜捕

袭击事件发生后,法国展开了大规模行动,全力追捕3名嫌疑人。此外,法国还加强了巴黎和其他城市的安全工作,特别是在巴黎增加部署了大约800名士兵。

法国总统奥朗德7日晚发表讲话说:“将尽一切努力逮捕袭击者。我们还将必须保护所有公共场所。安全部队将被部署到任何可能出现威胁的地方。”

奥朗德还宣布,法国8日将举行全国哀悼活动,并降半旗三天悼念袭击事件中的遇害者。奥朗德说,这起恐怖袭击事件使“法国的心灵受到打击”,在这样的悲剧面前需要互相团结。

新闻链接

法国东部罗纳省一餐馆发生爆炸

1月8日早晨,法国东部罗纳省索恩河畔自由城一所清真寺附近的一家餐馆发生爆炸,但没有造成人员伤亡。从7日晚到8日凌晨,法国不同地方发生伊

斯兰宗教场所或其附近地区遭袭事件,均没有造成人员伤亡。目前尚不清楚这几起事件是否与巴黎漫画周刊杂志社遇袭有关。

澳大利亚男子欲持刀闯入国会

据外媒报道,澳大利亚当地时间8日中午,一名持刀男子试图闯入国会大厦,随后被在场保安制服。

报道称,国会大厦保安部在一份声明中称,中午12点30分,这名男子持刀试图进入国会大厦,但立刻被执勤保安拦下。保安曾试图与该男子展开谈判,以防止事态恶化。

但声明指出,在谈判过程中,该男子显然不予配合,拒绝放下手中的刀,并出现情绪失控迹象。保安人员被迫使用电击枪将其击倒后制服。

据悉,在此之前的悉尼人质事件后,澳大利亚方面已经提升了全国的反恐等级。

本版综合新华社、央视等